

是医生也是警察,既治病也要救心 ——记“浙江省担当作为好干部”徐璟

见习记者 曹梦琪 通讯员 江挺

浙江省监狱中心医院承担着全省监狱系统罪犯的防病、治病任务。2001年,刚从医学院毕业的徐璟带着一脸稚气走进这里。如今,她常常往返于庆春院区和下沙院区。想起多年前的那个选择,她从未感到后悔。

近日,徐璟被授予“浙江省担当作为好干部”称号,许多监狱民警向她发来祝贺——这些年来,她带领民警医务人员为监狱管理工作提供的医疗保障,是大家实实在在看得见的。

治病,更救心

对医生这个职业的向往,早在徐璟少年时代就已经埋下种子,但直到毕业后成为一名监狱医院的医生,她才渐渐发现,原来当医生不仅可以治病,还可以救心。

民警与医生的双重身份,文明执法与救病治人的双重职责,让徐璟对“医者仁心”4个字有了更深刻的体会。文明执法、病犯医治、心理疏导、家属帮扶……23年来,这些细节早已刻进徐璟的日常。

面对一些对生活失去信心的病犯,徐璟和管护团队不仅不遗余力地予以治疗,还通过“三位一体”的暖心鼓励和谈心谈话,让病犯感受到自己并没有因身份特殊而被抛弃,从而渐渐萌生暖意、褪去戾气、自发向善。

徐璟也深刻认识到,“为病犯缓解身体上的疾病,有利于他们重塑改造的信心。”

培养重症医学队伍

从警23年来,徐璟始终奋战在监管医疗第一线。从外科到内科,到创建重症医学科,再到如今走上分管医务的领导岗位,徐璟在每一个角色上都倾注激情。细数这一路走来的成绩,熟悉她的人都觉得“担当”二字放在她身上再合适不过。

早年间,监狱中心医院作为浙江监狱系统唯一一家二甲医院,没有自己的重症医学科,许多重症病犯只能送往社会医院住院治疗。“那时候我就想,要是我们医院能有自己的重症医学科,就可以尽量减少基层的负担。”2009年,徐璟从浙大附属第一医院进修回来后,尝试探索建立了重症监护病房(ICU),带着几名护士一起投入重症监护病人的管理工作中去。

每当有重症病患入院,徐璟都会日夜守在病房,严密观察病情,随时调整治疗方案。那时候,他们医院进修过重症医学的医护人员并不多,一旦有危重病人,科室人员马上想到她,而徐璟也总是随叫随到,哪怕是节假日或半夜三更。每每病人转危为安,大家总会不约而同地感慨,“还好徐璟在,我们又成功了。”

凭着过硬的专业技术,徐璟在医院的支持下培养起一支重症医学队伍,为监管

医疗提供了强有力的支撑和保障。

既抓业务,也管队伍

转到管理岗位后,徐璟牢牢树立“既要抓业务,又要管队伍”的理念,利用业务学习、医疗工作会、组织技能比武等各种机会,想方设法调动队伍工作积极性,帮助指导一线解决实际困难。

为了更好地解决病犯收治需要和实际床位、医疗救治能力有限之间的矛盾,她积极参与制定医院扩容收治工作方案,推进与社会优质医院深度合作,通过外循环,提高医疗业务收治管理能力,提升内循环。协调健康观察点重启和病犯收治任务,合理设置收治范围、转运流程,有效节约了警力。

为持续推进医院数字化改革,徐璟带着团队反复调研学习,积极与各监狱单位沟通。在她和同事的努力下,2018年,全省24个监狱医院全部接入区域医疗平台,这意味着全省监狱医院的医疗数据实现了互联互通。

近年来,徐璟加强与社会优质医疗资源的沟通合作,从业务管理需求角度,谋划推动医院信息化建设,接入DRGs绩效管理平台,引入精益管理平台、AI病历质控、处方审核、药物质控软件、护理综合管理系统等医疗管理软件;开发建成移动医护系统,实现业务工作移动端、掌上办、随时办,以信息化手段规范医疗质量管理。

重启新生前

她想创作特殊漫画集

通讯员 戎巧雯

“还有3个月我就要迎来新生了。在这之前,我要努力完成漫画集。”最近,浙江省第二女子监狱的罪犯吴某很忙,在完成日常改造任务后,她每天都会到分监区阅览室报到,认真创作漫画,“我想通过漫画集的形式,讲述自己服刑8年来克服挫折与坎坷的改造故事,希望帮助那些和我有着相同经历的罪犯。”

吴某曾经以专业第一名的成绩考入某重点大学,立志成为专业设计师。结婚后,因为丈夫的公司出现资金问题,为了偿还夫妻债务,吴某铤而走险,最终触犯法律底线。2015年,她被投入省第二女子监狱服刑改造。服刑期间,吴某经历了婚姻变故、生病等一系列挫折。

为了帮助吴某疏导身体疾病和改造挫折带来的负面情绪,国家二级心理咨询师、民警鲁雅琴从吴某入监开始就持续提供心理治疗。在吴某改造不顺利、情绪变得消极时,鲁雅琴总是耐心倾听,帮她分析产生负面情绪的原因,告诉她调试心情的方法。2017年,吴某因身体有恙做了手术,回到分监区后,她担心自己融入不了集体、想要逃离,情绪不安。“人要适当给自己的大脑除除草,这样心里的大树才能茁壮成长……”鲁雅琴及时予以疏导和帮助,慢慢地,吴某重回改造正轨。

近年来,监狱通过成立“三团十二社”最大化提升罪犯改造质量。吴某所在的分监区结合实际情况组建了“凤凰漫画社”,寓意涅槃重生,将每周二、四、六、日作为漫画社活动日。民警购入了不少漫画类书籍,并通过现场指导及观看教学视频等形式,激发罪犯的学习热情,逐步提高她们的技艺水平。了解到吴某有国画基础,管教民警引导吴某加入社团,发挥特长。凭借扎实的基础,吴某后来成了一名小教员,“教学过程中,在帮助他人共同提高的同时,我也感受到了从未有过的获得感。”

同时,吴某还在民警的鼓励下担任了分监区报道组长,创作了70余幅修心漫画,策划了多期主题漫画,还连续7年参加监狱修心漫画创作比赛并取得一等奖。

“我出去后打算开一家平面设计工作室,工作室的名字我都想好了,叫‘雅睿’。”吴某说,曙光在前,她会继续努力,不负民警、家人的期待。

盛夏的果实

近日,宁波市黄湖监狱五监区的“修心苗圃”里,上百株向日葵竞相绽放,一派欣欣向荣的景象。

从2021年植树节开始,黄湖监狱就发挥养护绿植在罪犯教育改造中的应用,在伙房户外劳作区域开辟出700平方米的“修心苗圃”,让罪犯在改造之余,种植花草、蔬菜、瓜果,参与松土、施肥、浇水、除草等,观察生长情况,感悟生命之美,体会丰收喜悦。“‘修心苗圃’丰富了我们的改造生活。”罪犯王某说。他刚入狱时,性格较为偏激,改造也不积极,在民警的引导下,他积极参与“修心苗圃”的栽种,慢慢修身养性,遇事也不再冲动了。

通讯员 褚圣洁

为心灵导航

近日,省长湖监狱与湖州市社会心理学会开展多维度合作共建,在对罪犯典型心理问题进行分析研讨的基础上,启动团辅式八周认识领悟成长项目,对罪犯开展“一人一策”个性化矫治。据悉,该项目是省长湖监狱“史金芳工作室”针对特殊罪犯研发的心理矫治项目,经多年实践已趋于成熟,矫治效果显著。

交流学习结束后,监狱邀请湖州市社会心理学会、南太湖社会工作领军人才郭洪梅老师给罪犯带来“做情绪的主人”心理健康专题讲座,让罪犯充分了解夏季高温季节常见的心理问题及调适方式,消除不良心理,预防“情绪中暑”。

近年来,省长湖监狱主动引入包括中国政法大学危险性评估与矫正中心等在内的多家社会机构,主动融入全国罪犯心理矫治前沿阵地,不断提升评估矫治科学化、专业化水平,让教育工作走进罪犯心理,触及罪犯灵魂。

通讯员 李华



仲裁公告

绍兴杰仕健身有限公司:

本委受理孙冬冬、黄进丹、张玲玲、葛振江与你单位劳动争议案(浙绍越城劳人仲案[2023]786号、[2023]787号、[2023]788号、[2023]789号),申请人要求:支付孙冬冬2023年03月01日至2023年04月16日期间工资50000.00元(不含加班工资);支付黄进丹2023年02月01日至2023年04月30日期间工资30000.00元(不含加班工资);支付张玲玲2023年02月21日至2023年04月20日期间工资20000.00元(不含加班工资);支付葛振江2023年03月01日

至2023年04月20日期间工资50000.00元(不含加班工资)。因通过其他方式无法向你单位送达相关法律文书,现依法向你单位公告送达应诉通知书、举证通知书、仲裁庭组成人员和开庭通知书及申请人仲裁申请书副本等法律文书。请你单位自公告之日起30日内来本委领取,逾期则视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后10天。本委定于2023年9月5日09时00分,在本委仲裁庭(绍兴市马臻路45号一楼1号仲裁庭)开庭审理。请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。特此公告。
绍兴市越城区劳动人事争议仲裁委员会
2023年7月21日

仲裁公告

绍兴杰仕健身有限公司:

本委受理刘玉娥、李海荣、傅金芳与你单位劳动争议案(浙绍越城劳人仲案[2023]834号、[2023]835号、[2023]836号),申请人要求:被申请人支付申请人刘玉娥2022年08月01日至2023年06月16日期间工资27191.00元(不含加班工资);被申请人支付申请人李海荣2022年07月01日至2022年12月31日期间工资11000.00元(不含加班工资);被申请人支付申请人傅金芳2022年08月01日至2022年09月30日期间工资16730.00元(不含加班工资)。特此公告。

绍兴市越城区劳动人事争议仲裁委员会
2023年7月21日

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司与创美(诸暨)置业有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司与创美(诸暨)置业有限公司达成的债权转让安排,中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给创美(诸暨)置业有限公司。中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司特公告通知各

借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

创美(诸暨)置业有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单

中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公

告之日起立即向创美(诸暨)置业有限公司履行主债权合同及担保合同约定的

还款付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司 创美(诸暨)置业有限公司

2023年7月21日 联合公告清单 基准日:2023年1月20日 单位:人民币元

序号	主债务人名称	主债务人所在地	债权本金余额	债权利息	担保情况	其他情况
1	义乌市鑫挺人造革有限公司	金华	15,842,348.83	0.00	保证人:浙江伟龙包装科技有限公司、潘公班、吴晓香、周天龙、周妙芳、周伟峰	(原债权人衣农)
2	义乌市鑫挺人造革有限公司	金华	1,784,597.15	0.00	保证人:义乌市天来文体制革有限公司、浙江伟龙包装科技有限公司、义乌市鑫挺人造革有限公司、义乌市伟利进出口有限公司、方金玉、杨娟华、潘公班、吴晓香	(原债权人中信银行)
3	义乌市脚印进出口有限公司	金华	6,122,573.57	0.00	抵押物:潘公班、吴晓香名下位于义乌市西城国际小区75-75-1号房产,建筑面积合计411.71平方米。	/
4	浙江伟龙包装科技有限公司	金华	62,819,882.71	25,020,431.07	保证人:义乌市鑫挺人造革有限公司、周天龙、周妙芳、周伟峰、潘公班、吴晓香	/
合计			86,569,402.26	25,020,431.07		